

## 第35届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛在汴开赛

## 周口晚报“北京康隆律所”队再征战



梁铭灿对阵西安棋手

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 3月25日,第35届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛在开封市开元名都大酒店开赛,比赛共有13轮,赛期7天,来自全国72支围棋队的216名5段以上棋手参与角逐,棋坛高手云集,堪称今春全国业余围棋界的一次巅峰对决,其中周口晚报派出的“北京康隆律所”队是第五年参加“晚报杯”全国业余围棋锦标赛。

“晚报杯”全国业余围棋锦标赛是国内业余围棋界连续举办了35年的顶级赛事,每届赛事汇聚了全国业余围棋界的顶尖棋手切磋技艺,更是一代代“小棋星”磨练成长的“舞台”,同时也吸引着职业棋手的关注。记者注意到,在本届赛事上,参赛的216名棋手均不是等闲之辈,在4名参赛的8段棋手中,有两名“天王”级棋手白宝祥、马天放。12名7段棋手,何天凝、周振宇、何鑫、李天罡等也是名震棋坛,令人生畏,很多6段棋手也是各地棋坛叱咤风云的佼佼者,而不少参赛的小棋手是中国棋院、杭州棋院及各地棋校的精英。此次周口晚报“北京康隆律所”队派出王中秋6段、吴其右6段、梁铭灿5段三名队员,两名6段棋手是跟随本报围棋队征战“晚报杯”全国业余锦标赛多年的棋手,立下了赫赫战功,而11岁的梁铭灿是周口围棋界的一名新秀,天赋异禀,现为中国棋院杭州分

院“冲段班”棋手,在刚刚结束的河南省“桃花杯”业余围棋公开赛上,从来自全国的171名棋手中杀进前10名,也是该赛前10名中年龄最小的棋手。

自开赛以来,截至26日上午12时,大赛已经进行了3轮对决,本报参赛队的王中秋、吴其右各取得两胜一负的成绩,小将梁铭灿取得一胜两负的成绩。本报带队教练、北京康隆律师事务所负责人付振坤告诉记者,由于本届赛事棋手实力都很强,在前三轮中,两名6段棋手比赛结果符合预期成绩,而梁铭灿是首次参加此种顶级大赛,初期比赛难免不适应,接下来会调整状态,展示自己的实力。

本届赛事由中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会、河南省体育局、开封市人民政府主办,开封日报报业集团、开封市教育体育局、河南省围棋协会承办。这是“晚报杯”全国业余围棋锦标赛首次在河南点燃战火,河南省共有10支围棋队参赛,其中东道主开封市组织了3支队伍参赛,全省有5家报社队伍参赛。

周口晚报“北京康隆律所”队是在北京康隆律师事务所的鼎力支持下,由周口市围棋协会和周口晚报社组建,至今已经先后在云南昆明、西藏拉萨、湖南株洲、江苏常州连续征战四届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛,取得了不错的成绩,展现了周口围棋的实力。②15



比赛现场

“我是一位对围棋一往情深的爱好者,属于棋力野狐7段,围棋带给我快乐和力量。我希望通过支持家乡围棋队参加‘晚报杯’全国业余围棋锦标赛,让家乡多出像吕立言一样的国手!”3月29日,在第35届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛比赛的间隙,记者专访了本届周口晚报“北京康隆律所”队教练之一、北京康隆律师事务所主任付振坤。这位郸城籍汉子谈起围棋,谈起家乡的围棋事业发展,有说不完的话。

付振坤告诉记者,他是1991年在河南大学读大一时,受中日围棋擂台赛的影响,从辅导员那里学会了下围棋,从此便热爱上围棋。

“围棋教会我遇到挫折后如何调整心情,特别是围棋中的大局观、舍小就大、不得贪胜的道理,步步缜密、不到终局不松懈的理念,对我以后的工作和生活有很大影响。”付振坤说。

付振坤从事律师工作20多年,在担任律师事务所主任后,工作非常忙碌,但只要周末有空闲,他还是坚持抽出一天或半天时间围棋(如图)。他说,他还在北京组建了围棋队,连续三年参加北京市业余围棋联赛,队员中有周振宇、白宝祥、王异新、吕三尺等业余围棋天王及全国冠军,也有李星彤、邵柏堵等当年的冲段少年(现职业棋手)。其中,围棋队的业余6段

20多人,还有多名女子职业棋手。因为爱好围棋,他结识了一大批志同道合的朋友,大家相处非常融洽,业余时间下下棋聊聊天,非常快乐。

作为周口人,付振坤非常关注家乡的变化。他说,近几年周口经济发展越来越好,GDP在河南已经排名第五,老百姓生活水平进一步提高。而高铁、高速公路陆续建设投用,让交通变得更加便利。乘坐高铁4个多小时就能从北京回到家乡,非常方便。

他说,对于家乡的围棋事业发展,他愿意尽微薄之力。近年来,他一直支持周口晚报围棋队参加“晚报杯”全国业余围棋赛的比赛。该比赛是目前国内最有影响力的业余围棋大赛之一,比赛整体水平很高,国内优秀的业余棋手几乎都会参与。他想让家乡棋手借助比赛的平台磨练本事,多出一些像吕立言(22岁,扶沟人,周口晚报“康隆律所”队教练吕建文之子,22届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛季军,职业5段国手)一样的国手队员。

“周口是我的家乡,支持家乡的围棋发展义不容辞。”付振坤动情地说,他希望家乡学棋的孩子越来越多,让孩子们远离游戏,从围棋锻炼中健康成长,更希望在政府和社会的支持下,大力普及围棋教育,多办比赛,让孩子们享受围棋带来的快乐,让家乡的围棋事业发展越来越好!②16



专访第三十五届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛周口队教练付振坤  
□记者 梁照曾 文/图